

INFORMACION GENERAL

Régimen de trabajo

La "Gaceta" ha publicado el régimen de trabajo para cuantos compañeros presten sus servicios en establecimientos militares, cuya disposición dice que éstos no podrán ser sometidos a condiciones inferiores a las de su profesión u oficio.

También hace referencia a las condiciones que deben reunir los compañeros que soliciten el ingreso en estos establecimientos, aparte de lo referente a la forma de reclamar o arreglar las diferencias que surjan.

Disposición de Marina

Se ha resuelto el expediente incoado por los inspectores de buques mercantes que solicitaban aclaración a la orden ministerial relativa a las incompatibilidades en el percibo de haberes de los funcionarios de la Subsecretaría de la Marina Civil, viniendo a quedar derogada la orden ministerial del 20 de octubre de 1932 y que no se tendrá en cuenta para estos efectos más que el artículo 96 del Estatuto de Clases Pasivas del 22 del mismo mes del año 1926.

Régimen minero

En virtud de lo propuesto por el Consejo de Administración de las minas de Almadén, se ha dispuesto anular las previsiones contenidas en el artículo 214 del Reglamento para el régimen interior de dichas minas.

Para las Escuelas de Trabajo

Se ha dispuesto consignar subvenciones a las Escuelas Elementales de Trabajo, ya sean de nueva creación o existentes, asignándose para la de Santander la cantidad de 2.000 pesetas.

Profesores de Escuela de Comercio

Se ha dictado una disposición aclarando la toma de posesión de los catedráticos, profesor o auxiliar con carácter interino de las Escuelas sostenidas por las Corporaciones, disponiéndose que será necesario y suficiente la posesión del título de profesor mercantil.

¡El 12.297 de la lotería!

Habiéndose puesto a la venta inadvertidamente el billete número 12.297 del sorteo que ha de celebrarse el próximo día 11, cuyo número adolece de defecto de numeración, se advierte al poseedor o poseedores de dicho billete que queda anulada, debiendo presentarlo en la Administración de Lotería para subsanar el error, y, en caso de no hacerlo así, habrá de entenderse que la referida fracción queda de hecho reformada.

Para investigar el trato que reciben los presos sociales de Zaragoza

El mal trato de palabra y obra que vienen sufriendo los presos sociales y políticos desde el arribo al poder del equipo radical, va adquiriendo proporciones de tal volumen, que empieza a vislumbrarse la gravedad que encierra y la acusación que nace contra algunos empleados del Cuerpo de Prisiones, que interpreta su misión sacerdotal penitenciaria de la manera menos piadosa que se puede esperar.

En la cárcel de Puigcerdá, un oficial de Prisiones ha maltratado de tal manera a un preso, que dió lugar a que el pueblo invadiera la prisión hiriendo gravísimamente a uno de estos oficiales, sin que el agredido fuera el autor de las lesiones sufridas por el preso.

En la tarde del sábado han salido a entrevistarse con los presos de Zaragoza los camaradas Bruno Alonso y Anastasio de Gracia, quienes han recibido denuncias graves sobre el trato que vienen recibiendo en la prisión.

En la cárcel de Santander no han recibido mal trato de obra, pero sí han recibido un trato por cierto funcionario, que cuando tengamos tiempo y lugar en el periódico hemos de denunciarlo, mejor dicho, hemos de analizarlo, para ver la manera de que

Hablando con Bruno Alonso. La Naval y el Pantano del Ebro

Hemos aprovechado unos momentos de la breve estancia entre nosotros del popular diputado socialista Bruno Alonso, más breve que otras veces en los descansos de la labor parlamentaria de las Cortes, por haber tenido que salir para Zaragoza, comisionado con Anastasio de Gracia, al objeto de visitar aquellas cárceles, donde parece ser son maltratados bárbaramente los detenidos, y, además, estudiar a fondo y de cerca el conflicto angustioso allí existente.

Preguntamos al querido camarada, entre otra porción de cosas, por el resultado de las gestiones cerca del Poder público, verificadas por la numerosa Comisión que se desplazó a la capital de la República, en representación de las fuerzas vivas de la capital y su provincia.

—No han sido del todo desafortunadas —nos contesta el líder obrero—. Por cierto —dice— que algunos sacristanes y fariseos han pretendido recoger de los diputados de la derecha informaciones que los ha hecho aparecer como activísimos defensores de lo que, en el fondo, no les interesa un maravedí, porque si de veras sintieran pujante ese interés, cumplirían los compromisos contraídos con sus electores, siendo como son una aplastante mayoría en el Parlamento, pues lo mismo que han conseguido los dieciséis millones y medio de pesetas para haberes al clero; la amnistía para los prevaricadores del 10 de agosto, generales y jefes monárquicos que se alzaron contra la República; de Benjumea, Yanguas, Calvo Sotelo y March; lo mismo que han devuelto a la "grandesza" y "noblezas" españolas las fincas expropiadas para la aplicación de la Reforma Agraria, podrían, si hubieran tenido amor al pueblo, haber conseguido una rebaja en los artículos de primera necesidad, en vez de haber experimentado una notabilísima alza; que se abaratarase el transporte, en vez de votar su aumento; que se aminorase el paro obrero, en vez de agudizarse de manera ostensible y pavorosa. Y tratándose del caso local de Santander —prosigue nuestro amigo—, excuso decirle que siendo tantos como son y teniendo como tienen toda su influencia con los señores Lerroux y Gil Robles, que son, hoy por hoy, los que están gobernando, resolverían los problemas que afectan a la provincia que representan y con quien ellos están en deuda, pues en las propagandas electorales prometieron ser la varita mágica y el curulotado de la Montaña. Claro que una cosa es prometer y otra cosa es dar.

Preguntado por nosotros el diputado socialista respecto al conflicto del Pantano del Ebro y despidos de La Naval, de Peñosa, contesta de esta manera:

—Mejor que yo, podrían contestar a esas preguntas los señores comisionados que acudieron a la entrevista con el ministro de la Guerra, el pasado viernes, y cuyos señores, todos sin exclusión, estoy seguro, son enemigos políticos nuestros, todos ellos de la derecha, furibundos antimarxistas, que reconocen, efectivamente, nuestra laboriosidad, pero que votan, en número de setenta mil, a las derechas. Gracias que con nuestros votos, limpios de polvo y paja, llegamos a los cuarenta mil. Esos representantes —digo— de todas las fuerzas "vivas", pueden decir cómo y de qué manera se celebró citada entrevista con el titular del Ramo, oyendo de sus propios

labios y ante todos los reunidos y diputados monárquicos "QUE LA INCESANTE PROTESTA DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS SE LE HABIA METIDO POR LOS OÍDOS."

Que digan, que digan con sinceridad y nobleza esos comisionados la verdad oída, y a buen seguro que no serán los diputados monárquicos los que figuren defendiendo los intereses de la ciudad de Campló.

Esa Comisión debía —continúa Bruno Alonso— dar pública cuenta de esa entrevista, porque aunque reaccionarios, creemos no serán mentirosos, y la verdad y la justicia deben resplandecer donde quiera que se hallen, y por esta vez, como en muchas otras, están por entero a nuestro lado, y de ahí —prosigue—

De lo del Pantano del Ebro podríamos decir lo mismo casi, y mejor aun que nosotros —asegura el bondadoso diputado—,

JIMENEZ CABALLERO, EN EL ATENEU

Jiménez Caballero, el "pastorcito del barrio de Chamberí", nos ha esperado desde la tribuna del Ateneo de Santander una serie de milagrerías imperialistas capaces de emular a Luis de Val.

Jiménez Caballero, con un cinismo clericalfascista, nos aseguró, por su abuela, que está en el cielo, según se entra a la extrema derecha, que todos los hombres liberales de la historia son unos pastorcitos que hay que exterminar, desde Sócrates hasta Lenin. Hizo un canto religioso de horea y cuchillo, que comienza desde el pecado original pasando por San Pablo, San Francisco de Asís, para terminar diciendo que la Compañía (milicia) de Jesús, fundada por San Ignacio de Loyola, era la salvación

de la propiedad privada católica, apostólica, romana.

Apunta, con un respeto "colonial" que el "bendito" Mussolini (que hay que "canonizar"), es el puntal guerrero que ha salvado las jerarquías económicas. Continúa diciendo el señor Jiménez que a este valle de lágrimas se viene a sufrir, para cuando San Miguel nos pese el alma gozar con la viola de la eternidad.

En fin, creemos que Jiménez Caballero es un "castigador" de la cultura sincera y humana, que no podrá borrar de la historia con sus palabrerías más o menos literarias.

¡Qué afán de que la revolución los trituré!

Pío MURIEDAS.

EL CURIOSO IMPERTINENTE.

Sabemos cuánto vamos a contrariar la ingenua modestia de nuestro entrañable amigo, cuando sepa que hacemos uso público de sus manifestaciones; pero Santander, el pueblo, debe saber las gestiones de los genuinos y auténticos representantes de él, que sin poseer "oficina política", como cierto representante en Cortes, oficina de cabildos y caciquerías, saben estar en todo momento al lado del interés de su provincia y de los trabajadores. Es necesario que se sepa, y más en el valle de Campó, afectado por el intrincado problema, la labor de los diputados socialistas.

Si el Gobierno no cumple su promesa, o no las acelera con el ritmo debido, allá él con su responsabilidad; pero no será por que Bruno Alonso y Antonio Ramos, dignísimos diputados socialistas de la Montaña, no hayan puesto su voluntad, superior en fervor a la de esos monárquicos, que nada más les interesaba el acta y el mangoneo, acta que les costó colchones y pesetas, al servicio de los intereses de Santander.

Hoy se vió ante nuevo Jurado la causa seguida por homicidio, contra Pedro Peña

El día primero de febrero último se vió la causa contra Pedro Peña, quien en el pueblo de Villacueva de Valderredible sostuvo una reyerta con los hermanos Gómez Serna, resultando muerto uno de dichos hermanos, juicio oral éste que en dicho día dimos a la publicidad con la extensión debida, que nos releva de volverlo a hacer.

En la celebración de la vista se dió un caso sumamente raro, pues dos de los jurados interrogaron a los testigos para aclarar ciertos extremos de sus acusaciones; es decir, que el curso del juicio oral era seguido por los miembros del Jurado con el interés y deber que exigía su cometido.

Actuaba de acusador privado el abogado Roberto Alvarez, quien solicitó la revisión del juicio oral ante nuevo Jurado, porque había sido absuelto el procesado Pedro Peña.

En la deliberación, para contestar al veredicto, hubo de tratarse el caso con el detenimiento que exigía, ya que las pruebas y la acusación dejaba a juicio del Jurado una interrogante que los imposibilitaba de castigar al procesado a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor, mas quince mil pesetas de indemnización que solicitaba el fiscal.

LA REGION, hermanada siempre con los presos, por haber vivido con ellos la vida de la prisión, analizó la persona del procesado Pedro Peña, pues su cargo de ordenanza de la cárcel había ofrecido motivo para presentar una "Estampa carcelaria", que dibujaba la figura moral de Pedro Peña, dibujo éste que nos valió a los pocos días determinada oferta por parte de un individuo residente en Logroño, para abonarnos "a tanto la línea", siempre y cuando que dijéramos lo contrario, como si la espontaneidad que nos guió al hacer tal retrato, hubiera sido vendiendo nuestra conciencia y nuestra modesta pluma.

Ya se ha celebrado el juicio oral ante nuevo Jurado, y lo que antes callábamos para no entrometernos en la misión confiada a los Tribunales, lo exhumamos hoy para justificación y protesta contra aquellos que creen que son cotizables las campañas que llevamos al periódico.

UN INCIDENTE

Al penetrar en la Audiencia el procesado se promovió un incidente, debido a que la madre del muerto empezó a insultar a Pedro Peña, disponiéndose a agredirle, cosa que evitó la pareja de escolta; pero no pudo evitar que le diera un golpe en la espalda, originándose con tal motivo el consiguiente revuelo en las inmediaciones de la Audiencia.

EL ACTO DE LA VISTA

Con numeroso público en la Sala, y con nuevo abogado defensor, se cubre la tramitación de rigor en estos. El Tribunal quedó constituido por el señor Macho Quedo, presidente, por enfermedad del señor Muñoz y García Lomas, asistiendo como magistrados los señores Vallejo y Lavín, actuando de fiscal el señor F. Divar; de secretario, el señor Ruiz Pellón, sentándose como acusador privado Roberto Alvarez y como defensor don Luis Herrera, secretario de la Diputación.

Desfile de testigos y repetición de pruebas. Interrogatorio al procesado y pareja de la Guardia civil de escolta. Nosotros, hoy, ocupamos el banquillo de informado-

res, por vez primera, después de habernos sentado el 15 de febrero en el de procesados.

"PAQUEO" DE ESTRADOS

En el sorteo de jurados se produce un pequeño "paqueo" entre el acusador privado y el defensor. Roberto Alvarez insinúa la incompatibilidad de algunos miembros del Jurado. El abogado defensor reusa ciertos nombres, interviniendo de nuevo el acusador privado para recusar a otros, temiéndonos nosotros que, de seguir así, no habrá suficiente número de jurados para constituir el Tribunal.

Cesó el "paqueo", afortunadamente, y se da comienzo a la vista.

Un tiro rápido se dispara contra el procesado desde el estrado del fiscal, al ser interrogado por éste. El abogado defensor clava la mirada en la acusación fiscal, cuando ésta habla de tarjetas de visita.

Sufrimos enormemente durante este interrogatorio, ya que él significa un suplicio para el procesado. La defensa debe participar de nuestra impresión, porque da lugar a un ligero incidente con el Ministerio fiscal, que actúa tenazmente en el cuerpo de la causa, cuyo incidente corta la presidencia.

LA PRUEBA

Viene envuelta la prueba con tomillo de la campaña de Valderredible, baladas de ovejas y aullidos de zorros. Nadie nos explica el motivo de que pidiera auxilio el procesado. Todos se explican lo que hizo el encartado pero nadie aclara lo que hicieron los hermanos Gómez Serna, y resulta de la prueba que vence quien se halla solo, y no se vislumbra que nadie se pusiera de su parte para evitar la agresión de Pedro, resultando, a juzgar por la prueba, que el procesado mató a Serna casi por gusto y sin que fuera éste desafiado, a pesar de que estuvieron en la reyerta tres hermanos del muerto. Nadie vió las lesiones que sufre el procesado.

El comercio de las drogas estupefacientes, lo desconocen nuestras autoridades

Sabemos que las prédicas que se hacen para evitar la venta o posesión de drogas estupefacientes caen en el más espantoso vacío por parte de los llamados a vigilar tan criminal vehículo, pero bueno es consignarlo en estas columnas para avergonzar a estas autoridades que se cuidan más de perseguir a los hombres de ideales que no a los que ocasionan gravísimo mal a la misma sociedad que ellos se dicen mirar por su tranquilidad.

El último caso, la denuncia escandalosa acaba de hacérsela el trágico hecho de la calle del Arrabal, donde una chiquilla ha entregado su vida ingiriendo nada menos que cuatro frascos de Veronal, como si esta cantidad pudiera adquirirse con facilidad o como si el hábito de ingerir estas drogas no estuviera denunciado.

Nuestra Policía, nuestra famosa Policía, despierta para poner espías y servicios en los centros sindicales para dar con los huesos de un compañero idealista, parece desconocer la existencia del comercio de estas drogas, no obstante visitar estos altares donde se rinde culto a los placeres.

Repetimos que no nos extraña nada de todo cuanto ocurre en este aspecto, porque hace unos años, en determinado comercio de la ciudad se

LOS INFORMES

Terminada la prueba tésitfical las partes sostienen sus conclusiones, elevándolas a definitivas, excepto el señor Alvarez, que modifica las suyas, apreciando cuatro atenuantes en el procesado, suspendiéndose la vista por diez minutos para que se haga por escrito, reanudándose el juicio oral a las trece, dando comienzo el informe del fiscal, quien fríamente analiza los hechos, hundiendo el estilete de su crítica.

(Continúa la causa.)

Barcelona.—En el Iris Park se reunió el domingo el Frente Unico Mercantil, para dar cuenta de haberse conjurado el grave conflicto que se avecinaba, con respecto a la dependencia mercantil.

En la solución ha intervenido oportuna y decididamente la Consejería de Trabajo de la Generalidad.

Presidió el señor Sentís, quien expuso los trabajos realizados para llegar a la anhelada conjunción del conflicto, y también hablaron los señores Aspré, Planas, Gutiérrez, Alonso y Alvarez.

Jorge Asquer, por el Comité de huelga, dió cuenta de las medidas que se habían tomado, tanto por parte de los obreros como de los patronos, y elogió la actuación de cuantos elementos de la Generalidad tomaron parte en beneficio de la dependencia mercantil catalana.

En la tarde de ayer y en ocasión que la familia de don Manuel Menozo se encontraba ausente de su domicilio, Padilla, 16, primero izquierda, unos palanqueteros penetraron en la vivienda, descerrajando los cajones de los muebles y llevándose un par de pendientes de brillantes, una sortija, también de brillantes, un solitario y un dije de caballero, así como cuarenta y cinco pesetas en metálico, siendo valorado todo ello aproximadamente en seis mil pesetas.

Un atropello

En la calle de Atarazanas, el automóvil de esta matrícula, número 2.647, conducido por su propietario, don Juan Rohe, atropelló a la niña de once años Agustina Vitoria Ortíz, domiciliada en la Cuesta de Gibaja, produciéndole una herida contusa en la nariz y epistaxis.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro fueron asistidos en el día de ayer 31 heridos y contusos que se produjeron las lesiones que presentaban de forma casual unas, y en discusiones callejeras otras siendo las lesiones más graves las presentadas por Vicente Prado, de 44 años, carpintero, que en una caída se produjo las fracturas de la pierna y mano izquierdas.

Herido grave

En la Casa de Salud Valdecilla ingresó ayer por la tarde el muchacho Adrián Leal Iturbe, de trece años, que paseando en bicicleta por la Avenida de la República, chocó con otra bicicleta, sufriendo una fuerte conmoción cerebral y traumatismo del cráneo, quedando hospitalizado.

En el Stadium de Montjuich

La gran final del campeonato para la Copa de España disputada entre el Madrid y el Valencia, dió el triunfo a los castellanos por la diferencia de dos tantos a uno

El triunfo del Madrid fué justo - El primer tiempo terminó con empate a cero - En la segunda parte, después de marcar el Valencia por mediación de Costa, logró dos magníficos tantos el Madrid por obra de Hilario y Lazcano. - La expectación en Barcelona fué inmensa. - De Valencia acudieron a la capital de Cataluña más de once mil aficionados. - También acudieron muchos desde Madrid. - El público catalán dió una vez más una gran prueba de corrección e imparcialidad. - Al terminar el partido, los espectadores que llenaban el terreno de la contienda ovacionaron calorosamente a los campeonísimos jugadores del Madrid

La pequeña final

El público ha seguido con escaso interés el desarrollo de la pelea correspondiente a la final amateur del campeonato de España.

El primer tiempo concluyó con empate a un tanto. En el curso de esta primera mitad el dominio ha sido alterno, destacando alguna mayor agresividad por parte del once blanquinegro, y una mejor carburación de los valencianos.

Comenzado el segundo tiempo, se impone poco a poco el Unión de Irún, que hace gala de un mayor empuje y vigor que sus adversarios.

En una jugada personal y aprovechando una melée ante la puerta del Játiva, el viejo René Petit consigue el goal del desempate, que es también el de la victoria de los iruneses.

La gran final

Ante un lleno rebosante, forman los equipos del siguiente modo:

Madrid. — Zamora; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Leoncito; Lazcano, Luis Regueiro, Samitier, Hilario y Eugenio.

Valencia. — Cano; Torregaray y Pasarín; Bertolí, Iturraspe, Conde; Torredeflor, Abdón, Vilanova, Costa y Villagrás.

Las alineaciones, por consiguiente, responden a las anunciadas en la Prensa, durante la semana pasada.

Primer tiempo

En el Stadium un silencio emocionante.

La pelota corre por la delantera

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservados independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

del Madrid y llega a Lazcano, quien en lucha con Iturraspe, pierde el balón.

Los levantinos desbordan a los medios castellanos y avanzan rápidos. Es un ataque intenso del equipo valenciano, que salva a las mil maravillas Quincoces.

Se suceden los avances. En realidad, ninguna de las dos delanteras hace intervenir en estos primeros segundos a los metas respectivos, pues el juego, respondiendo al ambiente, se lleva con gran nerviosismo, y la pelota, mal controlada, no sale del centro del campo.

Interviene el árbitro para castigar un faut de Hilario

La primera intervención del señor Vilalta es para cortar un faut de Hilario. La falta, sacada por el Valencia, origina un ataque de este equipo que muere en la defensa madrileña.

A continuación el Madrid inicia una fuerte ofensiva, en la que el medio centro valenciano Iturraspe luce su gran forma.

Nuevamente intenta avanzar el Madrid, y es ahora Lazcano el que resbala y pierde la pelota.

Una gran parada del meta valenciano

Se hace con la pelota Hilario, burla al enemigo y cede el esférico a Pedro Regueiro. Este lo devuelve a la delantera, y lo recoge su hermano Luis. Del interior madrileño la pelota va a los pies de Samitier, quien sin detener el balón lanza un espléndido chut; el meta valenciano realiza una estridida magnífica y logra detener el esférico. La ovación es estruendosa.

A continuación avanza de nuevo Samitier, pero le sale al paso Torredeflor y le zancañillea. Vilalta, con gran acierto, castiga la jugada.

Abdón, solo ante Zamora, pierde un goal magnífico

Momentos después se produce una jugada de extraordinaria emoción. El levantino Abdón se hace con el balón, y corre veloz hacia el marco madrileño. Burla a los adversarios, y a medio metro de la puerta de Zamora, sólo ante el portero, lanza fuera el esférico.

Enorme decepción.

El público anima al Valencia

El partido se desarrolla en medio de un juego bastante incoloro. Esto da lugar a que gran parte del público anime a los levantinos. Lo que demuestra la superioridad numérica de aficionados de Valencia, que se han trasladado a Montjuich.

El grito de "¡Animo, Valencia!" se escucha frecuentemente.

Se advierte en los madrileños mayor peligro que en sus adversarios. No obstante, en los campeonos castellanos flojea la línea de medios. Se muestra poco precisa para cortar las jugadas del contrincante, y al mismo tiempo no presta gran colaboración a los atacantes castellanos.

Nuevos avances del Madrid

Los delanteros madrileños hacen gala de gran entusiasmo y atacan intensamente. Destaca ahora también del cuadro castellano la labor de Pedro Regueiro. Este, en combinación con su hermano Luis realiza una jugada magnífica, que pierde Hilario al bombear demasiado alto el esférico.

Se va dibujando poco a poco la mejor clase del Madrid. Los valencianos hacen gala de un entusiasmo desbordador, superior al de los castellanos. Pero éstos ponen de relieve su superior clase y realizan jugadas de gran peligro para Cano, obligando a este jugador a intervenir frecuentemente. Los chuts de la vanguardia madrileña se suceden, pero la labor del meta valenciano es acertadísima.

El juego madrileño, enérgico y eficaz, obliga a la tripleta defensiva valenciana a emplearse a fondo, y de esta labor destaca la dureza de Pasarín y la gran colocación de Torregaray.

También los defensas madrileños se muestran segurísimos en sus respectivos puestos. Cuando el Valencia escapa, el gran entusiasmo de los atacantes levantinos se estrella invariablemente ante esta gran barrera que forman Ciriaco y Quincoces, hasta el extremo de que no dan lugar a Zamora para intervenir en el juego.

Domina el Madrid, pero la línea media levantina está dando en este primer tiempo la gran batalla. Los tres jugadores del cuadro de Levante forman una muralla indestructible en la mayor parte de las ocasiones. Y destaca de ellos, por su juego brioso, por su colocación y su energía el medio centro Iturraspe, quien se hace aplaudir constantemente, adjudicándose, desde luego, la supremacía entre los 22 jugadores.

Una intervención del árbitro que origina protestas entre los valencianos.

Escapa el Valencia, y después de una combinación vistosísima a base de pases cortos, llega Costa a la puer-

ta de Zamora. La jugada es de auténtico peligro, pues los backs castellanos están vacíos. Cuando se va a producir el tiro, el árbitro corta el juego por hallarse en offside el levantino Villagrás.

El sector levantino del público protesta ruidosamente. No obstante, la decisión de Vilalta es justísima.

A continuación se produce otra jugada peligrosa contra el Madrid. Torredeflor se hace con la pelota y avanza rápido. El público aplaude a rabiar. La pelota llega a Conde y éste la pierde tontamente.

Domina el Valencia. En la tribuna se produce un incidente que obliga a intervenir a la Policía

Por unos momentos decae el jue-

Con música de tango

«... y a Buenos Aires me voy»

El partido celebrado ayer en los Campos de Sport, entre el campeón cántabro y el Sestao, se puso todo él a tono con la nacionalidad de uno de los dos equipos que se probaron.

Se jugó los noventa minutos en tiempo de tango. ¡Pero qué tango, señores! Fué una de esas salmodias (quejumbrosas, llenas de tristeza y de aburrimiento que llora el bandoneón argentino a lágrima viva, mientras el cantante evoca el tango del viejo, las traiciones crueles, los abandonos de la hembra, y hace delicadas alusiones a los hospitales.

Con exhibiciones como la de ayer, nada tiene de sorprendente que el público opte por volver la espalda al espectáculo deportivo en estas posturías de la temporada, y no queira oír hablar siquiera del Racing.

No es posible, en efecto, hacerlo peor, ni mantener el desacierto con mayor constancia. Y como los jugadores no hicieron absolutamente nada por ganar el aplauso, vamos a limitarnos a ofrecer a nuestros pacientes lectores algunos breves apuntes del drama en dos actos y muchísimos cuadros soporíferos, representado en la fiesta de cordialidad hispanoamericana de ayer.

Nadie, que no estuviese en el secreto, hubiera sido capaz de pensar, viendo a los equipiers contendientes, que uno de ellos pertenecía a la primera división. Pero, de tener que decidirse por alguno de los dos, seguramente hubiera creído que el primer divisionario era el de Sestao, de parte del cual se veía un poco de nervio y otro poco de juego, de vez en cuando, llevado con rapidez y codicia, que daban como resultado cierta coordinación en los ataques y continuos avances por las dos alas.

Las consecuencias no tardaron en hacerse notar en el marcador. Los chicos de Sestao —malos artilleros por cierto—, en colaboración con la defensa racinguista, que dejaba sueltos a los extremos, y en alguna ocasión con la complicidad de Pedrosa que no salía del marco, o que salía mal y a destiempo, se fueron apuntando esos buenos tres goals, que les permitieron regresar a su casa con la alegría de un triunfo merecidamente conseguido; triunfo que hubiere sido más brillante, sin duda, si uno de los jugadores forasteros, en quien apreciamos una fácil inclinación a

go atacante del Madrid. Aprovecha el Valencia para desplegar a sus delanteros frente al marco de Zamora. Se debaten con gran energía los defensas castellanos, sobre todo Quincoces.

La espertación renace de nuevo hasta el punto de que partidarios de ambos contendientes promueven un alboroto en la tribuna. Se reparten algunas bofetadas y los protagonistas del "suceso" obligan a intervenir a la policía, reanudándose el orden momentos después.

Nuevamente los espectadores valencianos animan a su equipo, pero pese al requerimiento del público de Levante, el Madrid vuelve a dar la sensación de mayor peligro que el adversario.

acariciar amorosamente el balón con las manos, no hubiera dado motivo para que el Racing se apuntase su segundo goal de penalty.

Siempre es propenso al error todo juicio sobre un equipier desconocido, montado sobre una sola actuación.

Sin embargo, nosotros pudimos apreciar ayer en el argentino Gonzade, en el puesto de medio centro, un estilo peculiarísimo, que nos dejó bastante perplejos; haciéndonos pensar que nos encontrábamos ante un místico del fútbol. En aquella "pose" suya, para esperar la caída de los balones bombardeados, con los ojos en blanco, extáticos, clavados en el éter; con los codos pegados a la cintura y los brazos abiertos al cielo como las manos sacerdotales que imploran bendiciones, daban a la figura del equipier suramericano una unión religiosa muy conmovedora.

Después de verle ayer, no nos atreveremos a decir si juega o no juega al fútbol. De lo único que estamos seguros, es de que el equipier argentino es un fervoroso convencido de su misión en el campo. Es lo que se llama un creyente. Y esto nos ha parecido siempre digno del mayor respeto.

Mas no contento con ofrecernos esta demostración de su espíritu proenso al éxtasis, Gonzade aprovechó el descanso para tomar el balón, lanzarlo graciosamente al aire y hacer unas deliciosas piruetas con él, sobre su cabeza.

Tampoco podemos ser, sintiéndolo mucho, demasiado explícitos al tratar del uruguayo. Si en aquella república hispanoamericana, el juego del fútbol consiste en pasar en corto y entenderse desde el puesto de interior con los extremos, Ross cumple perfectamente su cometido, y lo demostró haciendo algunos excelentes pases, entre ellos el que Pombo aprovechó, como el más consumado maestro, para empalar una formidable boca que clavó la pelota en el fondo de la red.

Ahora, si pre tendemos que el delantero sepa además utilizar la cabeza, saltar, hacer cambios de juego y chutar siempre que se presente ocasión de hacerlo, tenemos que confesar que el uruguayo no hizo absolutamente nada de eso ni una vez siquiera.

Kick

Primer corner contra el Madrid

La labor del Madrid no tiene resultado positivo. Destaca por su desgracia Lazcano, quien pierde algunas ocasiones magníficas.

El Valencia vuelve a animarse y por unos segundos pone cerco a la meta madrileña. Se produce entonces un corner contra el Madrid, jugada que es despejada fácilmente.

Instantes después y al dar la réplica los jugadores castellanos, se origina una jugada análoga en la puerta de Cano.

Decae el juego. En realidad, ninguno de los dos equipos responde con su labor a la extraordinaria expectación despertada por la contienda.

Samitier se hace con la pelota y corre hacia la puerta de Cano. El avance es realmente formidable y no lo es menos el chut del delantero castellano que sigue a la jugada. El balón se estrella en el larguero. El público, emocionado, aplaude con gran entusiasmo al "mago".

Momentos después se produce otro corner contra el Valencia. Lo sara Lazcano sin resultado.

Se nivela el juego. En realidad, ambos equipos dan muestras ahora de poco entusiasmo y las jugadas se suceden con igual frecuencia por ambos bandos. No se registra en estos últimos minutos ninguna jugada de verdadera emoción y termina el primer tiempo con empate a cero.

SEGUNDO TIEMPO

Al reaparecer el Madrid y el Valencia en el campo son recibidos con sendas ovaciones por el público.

Pasa la pelota en juego el Madrid y comienza con un ataque a fondo. Eugenio verifica una agilísima interacción utilizando un pase corto de la línea media y concluye con un tiro fortísimo que rebasa el límite superior del marco. El correspondiente saque de puerta de Cano, es recogido por el Madrid. Uno de los medios de éste cede una pelota larga a la delantera, pero éstos desperdician la excelente ocasión de marcar.

Una gran intervención de Zamora que no puede evitar, sin embargo, el primer goal del Valencia

A los cinco minutos un balón bombardeado queda sin interceptar por Quincoces. Zamora, en última instancia y en un alarde de valentía, se arroja a los pies de varios delanteros valencianistas, pero por su difícil posición no puede evitar que aquellos, en tromba, adelanten la pelota hacia el marco y que Costa envíe definitivamente el balón a la red.

El tanto es recibido con una calorosa ovación por parte de los aficionados levantinos. Los jugadores del Valencia abrazan entusiasmados a Costa. En realidad, la combinación que ha dado por resultado el tanto valencianista, ha carecido de técnica, habiendo sido tan solo un alarde de entusiasmo y de fortaleza. Nada puede achacarse a Zamora, el cual no vaciló en lanzarse temerariamente a sujetar un balón en extremo peligroso.

El Valencia, animado por su público, domina brevemente

Una vez conseguido el tanto que supone momentáneamente el triun-

fo, el Valencia, animado por el sector de público de su localidad, se lanza a una ofensiva ardorosa. La línea media, segura de sí misma, conduce con acierto por Iturraspe, no cesa de enviar balones hacia adelante, dando ocasión a que el quinteto de vanguardia ponga en juego toda clase de recursos entusiastas. La defensa madrileña, ayudada por la media y muy especialmente por Bonet, se desvuelve con gran acierto y hace inútiles todos los empeños de sus adversarios atacantes. El guardameta nacional no se ve obligado a intervenir en esta parte.

El dominio del Valencia decae ostensiblemente, y da ocasión a que el Madrid reaccione con ardor y se lance a un nuevo ataque en busca del tanto del empate. Cano despeja con apuro varias veces consecutivas. Hilario se luce en numerosas jugadas neritorias, combina excelentemente con Eugenio y tira con soltura al marco.

Es anulado por offside un goal del Madrid

Breves minutos después Quincoces bombea un balón al tirar un golpe franco. La pelota es recogida por Samitier que pasa a Hilario; interviene Torregaray, que no puede evitar que el nuevo remate de Samitier ocasiona el goal del empate. Pero Vilalta, con buen criterio, anula el tanto, por estimar que se vió precedido de un offside.

A consecuencia de la inhabilitación de la jugada entre Samitier y Hilario, se produce un estado pasional elevadísimo entre los jugadores de los equipos contendientes. Intentan agredirse, pero sus compañeros os separan, interviniendo asimismo el árbitro. El escándalo repercute en la tribuna.

Se reanuda el juego con un avance a fondo del Madrid, que carbura espléndidamente. Eugenio recoge una pelota cedida por el centro delantero y se interna velozmente. Cano, en última instancia, salva el tanto enviando a corner. Este se tira sin consecuencias.

Seguidamente Hilario y Eugenio verifican una combinación magnífica, y el jugador canario coloca el balón serenamente hacia un marco de la puerta adversa, con tan mala fortuna, que el balón, por exceso de colocación, va fuera. La jugada produce gran decepción en el sector madrileño, sobre todo porque el portero valenciano se hallaba completamente batido.

Torregaray, que está haciendo un segundo tiempo de gran violencia, hace objeto de una zancañillea a Eugenio dentro del área de castigo y en momentos muy apurados para la meta que defiende. No obstante la claridad de la falta, Vilalta entiende que no debe tirarse el penalty que corresponde, y esta decisión es subrayada con un escándalo regular. Protestas generales de los jugadores del Madrid.

No se desaniman, sin embargo, los jugadores del equipo blanco, apoyados en la barrera magnífica que constituyen Ciriaco y Quincoces, y ligados con ella por una línea de medios que se desvuelve con agilidad, la vanguardia madrileña ataca sin cesar, y sus hombres ponen en constante peligro la puerta de Cano. En una de estas intervenciones de los madrileños, Hilario centra templadamente y recoge Luis Regueiro, pero cuando se dispone a tirar, Cano, verdadera providencia en esta segunda mitad, salva el tanto.

El Madrid empató definitivamente

A los veintisiete minutos de comenzada la segunda parte, Hilario pasa magistralmente a Samitier; éste devuelve el pase en igual forma. Marrero tira a placer sin que el portero valenciano pueda hacer nada por evitar el empate.

El goal produce el natural regocijo entre los expedicionarios madrileños; el público catalán aplaude tam-

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Lunes, 7 de mayo de 1934.

IMPORTANTISIMO DEBUT

HERMANAS CARRERE

Verdaderas Estrellas de la Frivolidad

Grandes éxitos de

CHARITO ROSADO

Guapísima Canzonetista

LIA REAL

Colosal Estrella de Baile

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. - Domingos y festivos a las 7 tarde

bién la jugada que, desde luego, ha sido muy superior a la rematada por Costa en el primer tiempo.

Lazcano consigue el goal de la victoria

Reanimada la moral del Madrid con el magnífico tanto conseguido por Hilario, duplican sus hombres el esfuerzo continuado de esta parte, y atacan sin cesar. Esta situación dura brevisimamente.

Un minuto después, Luis Regueiro hace un pase largo y adelantado a Lazcano, el cual, sobre la marcha, empalma un tiro magnífico que entra en la puerta. Significa, pues, el goal del desempate, que es recibido con una ovación inenarrable por el público. El entusiasmo entre los jugadores madrileños es inmenso, y se reparten con verdadera profusión abrazos y felicitaciones.

Se juega inmediatamente después con gran nervosismo por ambas partes. El dominio es alterno, pero el Madrid no fuerza su defensiva, con acertado criterio.

Ante Zamora y Cano se suceden las situaciones de peligro.

El Valencia busca el empate, pero

BOLSAS

COTIZACION LOCAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable 5 por 100, 1917, a 92,85 por 100, pesetas 5.000.

Idem idem 3 por 100, a 74,80 por 100, pesetas 17.000.

Idem idem 5 por 100, 1917, a 92,85 por 100, pesetas 87.500.

OBLIGACIONES

Bonos de Suria 6 por 100 a 99 por 100, pesetas 15.000.

Electra de Viesgo, 5 por 100 a 98 por 100, pesetas 22.000.

Idem idem 5 por 100, 1921/23, a 80 por 100, pesetas 20.000.

Salto del Alberche 6 por 100 a 96,50 por 100 pesetas 22.000.

Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100 1934 a 102 por 100, pesetas 10.000.

Idem idem 6 por 100, 1934, a 101,25 por 100, pesetas 10.000.

Electra de Viesgo 5 por 100 a 80 por 100 pesetas 14.000.

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Horbera, 3 SANTANDER No dejéis de visitarle.

Actividades sindicales

CULTURAL SOCIALISTA

Se convoca a los componentes de la Directiva de esta Cultural para el martes día 8 del actual, a las siete y media de la noche, para tratar asuntos de suma importancia.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

El Comité de esta Federación convoca a una reunión que tendrá lugar el martes, día 8, a las siete de la tarde, a las Directivas siguientes: Vidrieros y Fontaneros; Albañiles, Estuqueistas y Similares; Carpinteros y Ebanistas; Mosaicos y Piedra Artificial; Pintores y Decoradores; "La Preferida"; Tejerías de la Albergía. Como en dicha reunión se ha de tratar principalmente del grave problema por que atraviesa en estos momentos el Ramo de la Edificación, se ruega a los compañeros pongan interés en la asistencia.

SOCIEDAD DE ACOMODADOS Y SIMILARES

Habiéndose recibido las actas del Congreso de la Federación Obrera Montañesa todos los compañeros que quieran examinarlas pueden pasar por esta Secretaría todos los días, de once a una de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALLANO

Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por

Forasteros: Comed' frente a Estación Cantábrico «Marina Montañesa» AMADO VEGA

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

sin éxito. Los jugadores levantinos, agotados por el esfuerzo enorme realizado, controlan el balón con dificultad. No así la inquebrantable defensa madrileña, que despeja con soltura y seguridad. Algunos balones recogidos por el Madrid van fuera de campo.

Una jugada peligrosa ante Zamora

Poco después se produce una jugada peligrosa ante el marco del guardameta nacional. Quinceos, adelantado a la sazón, cede hacia atrás. Y Zamora sujeta el balón. Vilanova, que acudia al remate, carga suciamente a Quinceos, que queda lesionado breve tiempo. Los jugadores de ambos bandos intentan agredirse de nuevo.

El juego ha perdido todo color, y el Madrid dedícase ya de lleno a la labor de defensa.

Concluye el partido con el resultado de dos a uno, no sin antes haberse registrado en la puerta blanca jugadas de relativo peligro, con las cuales los valencianos buscaban el empate desesperadamente.

El público ovaciona largamente al Madrid

Poco antes de concluir el encuentro, los aficionados levantinos que han acompañado a su equipo se retiran del campo.

En el momento en que Vilalta señala el final del encuentro, el público, puesto en pie, tributa una clamorosa ovación al Madrid, auténtico y merecido campeón de España en esta temporada.

Zamora sube al palco presidencial y es felicitado por el presidente de la Generalidad, señor Companys, el cual le hace entrega de la Copa.

El portero nacional dirigió la palabra al público brevemente, agradeciendo con toda cordialidad los aplausos entusiastas e imparciales del público catalán. Después lanzó tres hurras y tres vivas: al deporte español, a Cataluña y a Madrid, respectivamente.

OPINIONES RESPECTO AL ENCUENTRO

Al terminar la gran jornada que da el título de campeón de España al Madrid, interrogamos a los jugadores contendientes y a distintas personalidades futbolísticas.

He aquí las opiniones que respecto al encuentro y a su resultado hemos recogido:

Paco Bru, entrenador del Madrid
Los jugadores de mi equipo han

el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándole de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándonos que no tienen sus carnets como es debido, por que no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar el libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos—dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

CARTELERA

Teatro Pereda

Lo que sueñan las mujeres

por Gustav Fröhlich y Nora Gregor.—Música de Robert Stolz.

BUTACA, UNA PESETA

jugado un primer tiempo "florejo", por el Valencia, que obligaba a perder sus esperanzas a los castellanos, vino la gran reacción del Madrid. Al ver perdido el match, ganaron los nuestros. Sinceramente sabía que el partido era muy peligroso, pero confiaba mucho en estos chicos que dir-

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.

Teléfono, 36-43 - SANTANDER

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID	
Salidas:	
Mixto	9,40
Rápido	8,40
Tranvía Barcelona	18,10
Correo exprés.	21,00
Llegadas:	
Correo exprés.	9
Tranvía (Palencia).	10,00
Mixto de Madrid	17,25
Rápido de Madrid	20,55
Tranvía de Barcelona.	19,35
SANTANDER-BI. BAO	
Salidas:	
Correo.	8,10
Discrecional.	14,10
Correo.	17,00
Llegadas:	
Correo	11,55
Correo (Hendaya)	18,03
Mixto	20,36
TRENES PROVINCIALES	
Salidas:	
Mixto (hasta Marrón).	17,45
Llegadas:	
Mixto (de Gibaja)	9,37
SANTANDER LIERGANES	
Salidas:	
Correo.	8,55
Correo.	12,25
Discrecional.	15,00
Id. con transbordo en Orejo.	17,00
Idem.	19,55
Llegadas:	
Discrecional.	9,05
Id. con transbordo en Orejo.	11,55
Correo.	13,08
Idem.	15,23
Discrecional con transbordo en Orejo.	18,03
Idem.	19,35
SANTANDER-ASTILLERO	
Salidas:	
Tranvía.	7,30
Mixto.	8,35
Correo.	8,55
Tranvía.	10,00
Mixto.	11,30
Correo.	12,25
Tranvía.	13,20
Mixto.	15,00
Mixto.	15,15
Tranvía.	16,10
Mixto.	17,45
Tranvía.	19,00
Mixto (laborables).	19,25
Mixto.	19,55
Mixto (domingos y festivos).	20,26
Tranvía.	21,30
Llegadas:	
Tranvía.	7,10

HIJO DE ANTONIO TAZON

SEGISMUNDO MORET, 9

y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,30 litro.
» superior, filtrado, a.	1,65 »
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.

Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPANEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

jo, y que hoy me han dado una de las mayores alegrías de mi vida.

Luis Colina, secretario técnico del Valencia

Soy un hombre imparcial, ante todo. Y además muy amigo del Madrid y de sus hombres. Por eso tengo que declarar que está bien ganado el título por los castellanos. No obstante, diré también que los míos pudieron ser campeones, de haber tenido más suerte. Hubo un momento en que el match era nuestro. Vino entonces el Madrid a quitarnos la victoria, y efectivamente se la llevó. Le ayudó la suerte hoy, aunque su clase, en general, es muy buena.

El entrenador Gren Well
Ciertamente el Madrid es más técnico. Pero el entusiasmo y brío de los levantinos ha justificado hoy la eliminación del Oviedo y la aspiración de vencer al cuadro castellano. Creo que pudieron vencer los del Valencia, si hubieran continuado su gran defensiva del primer tiempo.

Pablo Hernández Coronado, secretario técnico del Madrid

Creí que íbamos a perder. Luego creí que íbamos a ganar. Y al fin me llevé un susto terrible. Han ganado los mejores. ¡Cómo no!...

Samitier
Confíaba en la victoria. Y no saben lo que me satisface este triunfo: más que nada, por haberse logrado ante el público catalán, que, dicho sea de paso, ha demostrado una vez más ser un público auténticamente imparcial.

Santiago Bernabeu

El público que ha dado muestras de parcialidad es el de Valencia. Prueba de ello que, al final, al retirarse este sector de espectadores; el resto, en su mayoría de Barcelona, ha ovacionado calurosamente a los madrileños. Me interesa hacer constar que este público catalán es de una corrección y una imparcialidad muy estimables.

Zamora

Han bastado diez minutos de juego para ganar al Valencia. En la primera parte yo no entré en juego. Si el Madrid pierde hoy, era para retirarse del fútbol.

Vilalta, árbitro del encuentro

A mi juicio, lo mejor del partido fué la línea media valenciana y la defensa madrileña. Sobre todo, el medio centro levantino. Creo que el Madrid

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que se pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo hayan hecho, serán dados de baja por morosos. — El Comité.

Excursión a Ramales.—Se advierte a cuantos deseen concurrir a esta excursión, la cual se efectuará en autobuses por el puerto de Alisas, a la ida, con objeto de contemplar el encanto natural de este precioso rincón, efectuándose el regreso por Treto.

Las inscripciones pueden hacerse, parcial o totalmente, todos los días laborables, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. Precio del billete, 6,25 pesetas.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

ha vencido en justicia. Y no necesito afirmarle que el tanto que anulé al Madrid era ilegal.

El presidente de la Generalidad

Con satisfacción he dado a los vencedores la copa en disputa. Han ofrecido por su entusiasmo un juego brillante y de gran emoción. Yo hubiera querido agasajar también a los levantinos. Para ambos cuadros mi felicitación y la de Cataluña, que se ha visto honrada con la decisión de ambos, de jugar en este terreno catalán.

FUTBOL AMISTOSO

El Suizo F. C. derrota al Rayo de Miranda en partido referente de la serie D

En los Arenales contendieron el Rayo de Miranda y el Suizo F. C., en partido correspondiente al torneo de la serie D. Ganó el Suizo por tres goals a dos. Los goals de los vencedores fueron conseguidos por Egueroela y Cecilio (dos, uno de penalty). Y los del Rayo por Dons y Ricardo, este último también de penalty.

Muy malo el arbitraje de Armas.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la fábrica de Maderas)

Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.

LAZARO MARTINEZ, propietario.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaria todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.



SANTOÑA

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO

SE TRASPASA EL LOCAL

Zapatería LA PRINCIPAL

SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

Cataluña, una vez más generosa en la vida de la República, abre de par en par las puertas de su región, para dar albergue y sustento a los hijos de los huelguistas de Zaragoza. El pueblo catalán tributa un grandioso recibimiento a los niños aragoneses.

EXPEDICIONES DE NIÑOS A BARCELONA

Zaragoza.—A las diez de la mañana del domingo salieron en siete grandes autobuses doscientos cuarenta niños, hijos de huelguistas, con dirección a Barcelona y Badalona.

Estas expediciones son organizadas por los Centros Obreros, quienes han tenido que vencer grandes obstáculos para enviar sus hijos fuera de Zaragoza, puesto que la autoridad gubernativa oponía reparos de importancia.

La despedida que se tributó a los pequeños expedicionarios fué muy cariñosa. Los Centros Obreros pertenecientes a los trabajadores en huelga continúan organizando expediciones infantiles. Dentro de unos días saldrá otra de cincuenta niños, de ambos sexos, para Vinaroz, y otra de trescientos a Madrid.

Por la mañana, a primera hora, se presentaron en la Casa del Pueblo dos autobuses, procedentes de Huesca, enviados por los obreros de esta capital, pero los coches han regresado vacíos, porque los organizadores de las excursiones tienen éstas reglamentadas.

ESPERANDO A LOS HIJOS DE LOS HUELGUISTAS ZARAGOZANOS

Barcelona.—En la calle de Consejo de Ciento, desde primera hora de la tarde, se congrega un gentío inmenso para esperar la llegada de los autobuses que conducen a los hijos de los huelguistas zaragozanos.

Esta expedición está organizada por "Solidaridad Obrera".

La mayoría del gentío que espera está formado por mujeres del pueblo, la mayoría de las cuales creen se les va a entregar un niño para su cuidado durante el tiempo que dure la huelga. Todos están dispuestos a dulcificar la trágica situación de los pequeños hijos de los huelguistas.

Según las noticias que se reciben, la caravana automovilista salió de Zaragoza a las dos y media de la tarde, esperándose su llegada de ocho a ocho y media de la noche.

La suscripción abierta por "Solidaridad Obrera" con objeto de atender a los hijos de los huelguistas aragoneses, alcanza ya la cifra de treinta mil pesetas.

EMOCION ANTE LA LLEGADA DE LOS NIÑOS ZARAGOZANOS.—OTROS DETALLES DEL VIAJE

Barcelona.—A medida que transcurre la tarde, la animación aumenta por momentos en la calle del Consejo de Ciento, para recibir a los pequeños zaragozanos, hijos de huelguistas. Continuamente llegan grupos de obreros dispuestos a recoger pequeños a quienes atender en su domicilio.

Se han formado grandes colas y organizado las inscripciones.

No obstante haberse anunciado la llegada de doscientos sesenta, se han inscrito en las oficinas de "Solidaridad Obrera" más de dieciocho mil familias obreras, dispuestas a prestar apoyo. El Ateneo Enciclopédico Popular solicita el envío de cincuenta niños.

El periódico comunista "Ahora" también ha reclamado para sí diez niños.

A medida que se van recibiendo noticias entre el público del recorrido que hacen desde Zaragoza a Barcelona, aumenta el entusiasmo en las masas obreras.

Se sabe que en el trayecto Zaragoza-Lérida los autobuses han sido detenidos por el vecindario de distintos pueblos, que les tributó un cariñoso recibimiento y les agasajó con largueza.

A Lérida llegó la caravana automovilista, a las siete de la tarde.

En los Campos Eliseos fueron recibidos con grandísimas ovaciones, disponiéndose una cena extraordinaria en su honor. Uno de los autobuses tomará la dirección de Manresa y el resto vendrá a Barcelona.

Los pequeños expedicionarios no cesan de cantar en todo el camino himnos revolucionarios.

En vista del número extraordinario de inscripciones ofreciendo amparo a los hijos de los huelguistas, se habla de la organización de un tren especial que vaya a Zaragoza a recoger más niños.

CUANDO ERAN ESPERADOS LOS HIJOS DE LOS HUELGUISTAS, SUENA UN DISPARO Y RESULTA UN HOMBRE HERIDO

Barcelona.—Anoche, a las ocho, cuando, como decimos anteriormente, se hallaban en la calle de Consejo de Ciento, frente a los locales que ocupa la imprenta de "Solidaridad Obrera", varias familias de sindicalistas que esperaban la llegada de los siete autobuses que habían salido de Zaragoza conduciendo a los niños de los huelguistas, no se sabe cómo se suscitó una colisión, sonó un disparo y las fuerzas de Asalto y Seguridad, que estaban a alguna distancia de los grupos, hicieron una descarga al aire para imponer el orden. Esto motivó los correspondientes sustos y carreras y que aquel lugar quedara completamente despejado durante un rato.

Al desalojar el público, se vió que había un hombre tendido en el suelo, que fué recogido y llevado urgentemente al Hospital Clínico, donde se calificó su estado de gravísimo, creyéndose que fallecerá. No se sabe cómo se llama, pues no ha podido aún prestar declaración.

Se restableció la normalidad y el público siguió esperando la llegada de los coches para recoger a los niños.

BUENAS IMPRESIONES

Zaragoza.—La ciudad presenta un buen aspecto.

Las impresiones que se recogen entre los obreros no pueden ser más optimistas. Por otra parte, el buen tiempo que se disfruta y la tranquilidad de estos últimos días, hace sospechar que dentro de muy poco Zaragoza reanudará su vida ordinaria.

ENTIERRO DE UN OBRERO.—INCIDENTES

Zaragoza.—El domingo por la mañana se celebró el entierro del obrero muerto por la fuerza pública la noche del viernes, Julio Labiñeta Benito, de dieciocho años.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el sepelio, un gran gentío se congregó frente al Depósito judicial, y al iniciarse la fúnebre comitiva, cruzó una camioneta de guardias de Asalto, siendo recibida por la masa obrera con fuertes silbidos.

La fuerza pública, ante la actitud de los trabajadores, disparó al aire sus fusiles, logrando con ello contener a los obreros. El entierro continuó sin más incidentes.

PROXIMA CONJURACION DE UN CONFLICTO

Lérida.—Parece conjurarse el conflicto mercantil que se avecinaba.

Se dice que se ha llegado definitivamente al nombramiento de una ponencia mixta, cuyos fallos serán acatados por patronos y obreros.

Desde luego, la dependencia mercantil y oficiales de sastrería y similares, se presentaron al trabajo hoy, lunes.

También los empleados de escritorios reanudarán el trabajo, en espera solamente de la solución que dicha ponencia pueda dar al conflicto.

VARIAS ASAMBLEAS

Barcelona.—En Tárrega se celebró una asamblea de agricultores.

Asistieron más de cuatro mil trabajadores, y trataron de los problemas que afectan a dicho gremio.

También celebró asamblea la Unión Socialista de Cataluña, con asistencia de numerosos afiliados.

Entre los oradores destacaron las manifestaciones del señor Comorera, que fué muy aplaudido.

INAUGURACION DE UN LOCAL

Barcelona.—En Payá se celebró un acto político organizado por la Lliga Catalana, para inaugurar el nuevo local social, cedido por la señora Godó.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el diputado don Joaquín Pellicena.

Todos se manifestaron conforme a su ideario y dentro del mayor entusiasmo.

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL SEVILLANO SOLICITA EL APOYO MORAL DE LOS TRABAJADORES PARA DOS PROCESADOS

Sevilla.—La Agrupación local del Socorro Rojo Internacional ha lanzado un manifiesto incitando a los obreros afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, Partido Comunista y Unión General de Trabajadores, para que presten su apoyo moral a Juan Cabello, obrero comunista, y Enrique Herrera, sindicalista, los cuales se hallan acusados de intervención en actos revolucionarios.

El fiscal solicita para ellos la pena de cuarenta y ocho años de prisión.

SE INAUGURA EN MADRID LA II FERIA DEL LIBRO

Madrid.—Con un tiempo espléndido tuvo lugar la inauguración de la II FERIA del Libro, establecida en el paseo de Recoletos.

A las once de la mañana la animación era muy crecida, debido a que a dicha hora llegaba el jefe del Gobierno. El señor Samper fué recibido por el Comité organizador de la FERIA y por el presidente de la Cámara del Libro.

Pronunciaron discursos alusivos al acto los señores Samper, embajador de Méjico, alcalde de Madrid y presidente de la Cámara Oficial del Libro.

EN CUBA PREPARAN UN POCO MAS DE REVOLUCION

La Habana.—Se ha sabido que Segundo Gutiérrez, jefe de la oposición, está preparando una insurrección armada contra el Gobierno, porque no tiene confianza en la pureza de las próximas elecciones.

Estima que la Embajada de los Estados Unidos ejerce una influencia demasiado importante en los rumbos de la política cubana y que el presidente, Grau San Martín, pretende por todos los medios asegurar la victoria de los elementos que sirven los intereses norteamericanos, lo cual, de realizarse, retrasaría e impediría la nacionalización cubana que Segundo Gutiérrez desea, y por la cual está dispuesto a luchar.

LA DIPLOMACIA BELGA ASESTURA QUE EL REY ALBERTO NO FUE ASESINADO

Bruselas.—Comunican de Londres que, al conocerse las sensacionales revelaciones hechas por el coronel inglés Hutchinson, de Nottingham, según las cuales el rey Alberto no murió en un accidente, sino que fué víctima de un atentado, los representantes diplomáticos de Bélgica en Inglaterra han hecho pública su protesta y la de su Gobierno contra la publicidad dada a esta versión, que califican, sin rodeos, de fantástica.

LOS TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Barcelona.—En la Casa del Pueblo de la calle del Primero de Mayo se reunió el domingo por la mañana el Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza, afecto a la U. G. T.

Entre los acuerdos que tomaron, figura el de denominarse en lo sucesivo Federación de Trabajadores de la Enseñanza.

Se dió cuenta a la asamblea de la situación penosa por que atraviesan los huelguistas zaragozanos, y se acordó que la Federación costee la estancia en Barcelona de un número de hijos huelguistas.

ASAMBLEA DE METALURGICOS

Barcelona.—Los elementos que pertenecen al ramo de la metalurgia celebraron asamblea en el Sindicato de la calle de Anselmo Clavé.

Se tomaron importantes acuerdos.

UNA CONFERENCIA SOBRE UTILIDADES

Barcelona.—En el Centro de Dependientes disertó sobre el impuesto de Utilida-

des don Daniel Mangrané, quien desarrolló el tema muy documentalmente y prometió hacer una defensa decidida de las clases modestas.

UNA NOTA DE LOS NACIONALISTAS CATALANES

Barcelona.—El partido nacionalista catalán ha dado a la publicidad una nota, condenando duramente la intervención de la Lliga Catalana al decidir sea sometido a la aprobación del Gobierno la ley de cultivos.

LA FIESTA ANUAL DE LOS JUEGOS FLORALES

BARCELONA.—En el Palacio de la Música Catalana se celebró el domingo la fiesta anual de los Juegos florales.

Asistió el presidente de la Generalidad, señor Companys, muchos consejeros y numeroso público.

El acto, que resultó brillantísimo fué amenizado por la banda municipal, que tocó "Els Segadors", siendo escuchado por el público en pie.

El presidente de los mantenedores, don Pompeyo Fabra, leyó el discurso de éstos, siendo muy aplaudido, y el secretario de los Juegos florales, los nombres de los premiados, que resultaron ser don Jaime Janet, redactor de "La Veu". Este designó para reina de la fiesta a la señorita Margarita Ortega Polanco, americana de nacimiento, pero de padres españoles, y que actualmente desempeña el cargo de mecanógrafa de la Casa Paramount, en Barcelona.

El premio de Eglantina de Oro fué adjudicado a don Jaime Llongueras y como lleva conquistados tres premios, se le declaró maestro en "gamsaber". El premio de plata se adjudicó a don Manuel Beltrán. Y otros, a don Sebastián Juan Arbó, por una novela, y a don Alfonso Maseras, por sus "Estampas".

Terminado el acto en el Palau de la Music Catalana, los asistentes se trasladaron a la Vía Augusta con objeto de proceder a la inauguración del monumento que perpetúa la memoria de don Narciso Oller. Se hizo el ofrecimiento a la ciudad, y el alcalde, señor Pi Sunyer lo aceptó, pronunciando frases enalteciendo la memoria de Oller.

Un hijo de éste, don Juan, dió las gracias en nombre de la familia.

La comitiva se trasladó después a la calle Aribau, para proceder a descubrimiento de la lápida que da a esta calle el nombre citado.

El alcalde pronunció un discurso.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, SEÑOR GUERRA DEL RIO, EN UNION DE LA COMISION PARLAMENTARIA DE OBRAS PUBLICAS, VISITA ALICANTE

Alicante.—Esta mañana, el ministro de Obras Públicas, con la Comisión parlamentaria de Obras Públicas, y acompañado del alcalde y gobernador civil de Alicante y de varios diputados a Cortes se trasladaron al puerto de San Juan para estudiar sobre el terreno la ejecución de las obras que motivaron una oposición en las Cortes por los radica-

les, regresando a las doce y media, después de haber cambiado impresiones con los técnicos sobre el itinerario que habrá de llevar la carretera.

Por la tarde, en unión del personal técnico, recorrieron las obras del puerto, hasta la travesía por donde ha de cruzar la nueva carretera.

El ministro de Obras Públicas recibió a un periodista, a quien manifestó:

Que con motivo del viaje a esta capital en unión de la Comisión de Obras Públicas, había visto con mucha complacencia que hubiera sido objeto de atención por dicha Comisión, puesto que ésta era la primera vez que se había desplazado para estudiar sobre el terreno las obras que se han de ejecutar en Alicante.

Manifestó que aunque Alicante no pudiera ejecutar estas obras por sus propios medios, podían contar con su apoyo para que éstas fueran realizadas por Administración con la consignación de tres millones de pesetas que al efecto había aprobada, con lo cual se aminoraría en gran parte el paro obrero. Además, para aminorarlo en mayor cantidad, tengo el proyecto de figurar en una de las partidas un presupuesto extraordinario.

EN FAVOR DE LOS NIÑOS, HIJOS DE LOS HUELGUISTAS ARAGONESES

Valencia.—El Centro Obrero de esta población ha hecho pública una nota para que los elementos obreros de la capital que se encuentren en disposición para ello, porten cantidades con el fin de aliviar a situación de los niños, hijos de los huelguistas de Zaragoza.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas. Les dijo que la tranquilidad en España era absoluta, y que, por tanto, no tenía noticias que facilitarles.

Como un redactor le hiciera varias preguntas sobre su reciente viaje a Zaragoza, el señor Salazar Alonso le dijo que él no había acudido a Zaragoza para solucionar el conflicto existente en aquella localidad, sino para informar y dar cuenta de lo que allí ocurre a sus compañeros de Gobierno.

El periodista volvió a preguntarle si era criterio del ministro que el conflicto se solucionaría prontamente, y el señor Salazar Alonso dijo que él se limitaría a dar cuenta a sus compañeros de Gobierno de cuanto ha podido apreciar en el desarrollo de dicho conflicto.

Dijo también que en Zaragoza se han declarado huelgas que han durado más de un año y que, por lo tanto, el Gobierno estudiaría ahora la forma para que dicho pleito no se prolongase.

También preguntaron al ministro de la Gobernación los informadores acerca de la marcha del conflicto de los metalúrgicos de Madrid, y el señor Salazar Alonso les dijo que dicho asunto estaba en manos del ministro de Trabajo, y que para resolver sobre dicha cuestión, en la reunión ministerial que habrá de celebrarse mañana, se trataría de dicho asunto.

SANCHEZ MEJIAS VUELVE AL TOREO

SEVILLA.—Ignacio Sánchez Mejías, conversando en una tertulia taurina con los periodistas, les ha ratificado su impresión de volver a torear, asegurándoles, además, que dentro de unos días firmará contratos para tomar parte en diferentes festejos taurinos que habrán de celebrarse en las plazas españolas.

EL PRIMER CONGRESO NACIONAL DE SANIDAD

Madrid.—Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de congresistas, tuvo ayer lugar en el Cine Capitol la sesión inaugural de las tareas del Primer Congreso Nacional de Sanidad.

El acto fué presidido por el ministro de Trabajo, a quien acompañaba el subsecretario de Sanidad, la directora de Beneficencia, señorita Clara Campoamor, y otras personalidades.

Abierta la sesión, el señor Estadella, en nombre del Gobierno de la República, declara abierto el Congreso.

El secretario del Congreso de Sanidad da lectura a unas cuartillas de salutación, y tras él habla el señor Bardají, que pronuncia un documentadísimo informe sobre medicina y asistencia social.

Cerró los discursos el ministro, señor Estadella, que, como los demás oradores, fué muy aplaudido.

OFICIALES DEGRADADOS POR CONSPIRAR CONTRA EL REY CAROL

Bucarest.—Hoy han sido degradados oficialmente ocho oficiales del Ejército, acusados de haber tomado parte en una conspiración contra el rey Carol.

EXITO DE LA SINFONICA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En el Gran Casino, y dirigida por el maestro Arbó, dió un concierto la Orquesta Sinfónica, obteniendo un éxito clamoroso.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retire Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus sucursales de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Advertimos a nuestros espontáneos colaboradores, que nos vemos en la imposibilidad de publicar sus originales por el cúmulo que hemos recibido. Si protegieran con iniciativas eficaces la marcha del periódico, quedarían satisfechos los anhelos de lucha que sienten. No se puede abandonar a LA REGION, a que luche contra todos los elementos conjuncionados para aniquilarla.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava